

# 创新教育成就『学科标杆』

## 记区职业教育中心党委书记曹礼静

再会开学季，区职教中心恢复了往日的朝气与喧嚣。作为学校的“金字招牌”专业——畜禽生产技术类专业热闹如常，370余“新鲜血液”满怀憧憬与期盼汇聚于此，踏上人生逐梦路。

谁能想到10年前，该专业还名不见经传、学子寥寥数人。如今，该专业却是“国家中职示范校重点建设专业”“市中职涉农类示范专业”……学生来自五湖四海、常年保持千人以上。

蝶变成功，曹礼静功不可没。“70后”曹礼静相继在吴家职业中学、区职教中心任职，深耕中职教育28年。她认真钻研教材、创新教学方式、搭建实践平台，历届任教的班级管理高升学率、技能达标率均为100%，学生就业率达99%、稳固率均在98%以上。

在曹礼静的教育引领下，该校的畜牧兽医专业成为“重庆市最具特色的专业”，培养出荣昌畜牧产业中的基层工作人员或技术人员占比达75%。此外，在他的牵头下，学校联合多家高校开展数字化教育教学资源建设，20多个学科实现资源共享；学校畜禽生产技术专业教师教学团队致力教学研究，被评为“国家级职业教育教师教学创新团队”，成为目前中等职业教育该专业的唯一团队。

作为畜牧兽医人才，曹礼静怀揣家乡情怀，发挥专业所长为畜牧系统职工开展技术培训、为养殖户送技上门，让学生充实“春防”“秋防”队伍，解专业人才之急、助学生获实习之机，与企业合作研究推广新技术，参与国家重大课题项目，把论文写在企业乡村一线，助力乡村振兴。

截至目前，曹礼静已出版国家规划教材11本（主编8本、参编3本）、编写其他教材5本、主审教材3本，在省级以上刊物发表专业、教学文章50余篇，主持市级及以上课题、项目15项，获授权专利7项、各类教学教研奖30余项。

作为科研创新“领头雁”，曹礼静身兼“国家万人计划教学名师”“国家级教学名师”等30余项荣誉，成为“双城经济圈”内多个区县的特邀智库专家。

今年，曹礼静再添“重庆市第二批中等职业学校‘双师型’名师工作室主持人”和“全国黄炎培杰出教师”两重身份，他正广猎人才、筹建工作室，以学校为阵地提升全市专业教师、企业骨干技能水平，推进职教融通、产教融合、科教融汇。

“虽从教学‘一线’转战教育管理‘幕后’，我将一如既往担好职责使命，用新担当新作为用心书写高质量教育履职答卷。”2019起，曹礼静担任区职教中心党委书记，竭力以高质量党建引领学校高质量发展，力争于2025年将学校建成“成渝地区一流高水平中职学校”和“全国一流现代农牧专业集群”。

融媒体中心记者 蒋坤红 廖一



曹礼静(前右一)教授畜禽知识



陈逾带领孩子们总结课堂知识

# 多彩活动落实『润德于心』

## 记玉屏实验小学教师陈逾

“同学们，今天班队活动主题是‘探寻中国历史’，让我们欢迎担任主持的同学上台……”9月6日下午，玉屏实验小学三年级一班迎来了每周一次的主题班队活动，班主任陈逾像往常一样，在进行简单的开场白后，便把课堂交给了同学们，由他们自行交流讨论。

“中国第一个封建王朝是哪个朝代？请抢答。”“秦朝。”主持人话音刚落，立马就有同学站起来回答。“正确！”教室里爆发出热烈的掌声。

“每次主题班队活动，同学们的参与积极性都很高。”陈逾说。以前的主题班队活动，是老师在上面讲，学生在下面听，内容单一、枯燥，活动效果也不佳。后来，陈逾一边和学生交流沟通，一边思考小学生的年龄特点，决定将班里的同学按照两人一组进行划分，由他们自行策划组织主题班队活动，如此一来，既能锻炼每一名学生的综合素质，也能让主题班队活动更贴近孩子们的需求。

“我的职责是观摩、记录、点评，给予孩子们一些建议，引导大家把主题班队活动开展得更加丰富多彩。”陈逾说。

“活动育人，合力育人”，这便是陈逾的“治班理念”。

在日常的教学过程中，陈逾非常注重“活动”的教学效果。她根据不同年级学生的需求，开设了个人才艺展示、讲故事、读书分享等多个活动项目，时常还带领学生走出校园参加社会实践，让孩子们在活动中健康快乐地学习。

为了提升家校共育的效果，陈逾着力加强与家长的联系沟通，引导家长走进课堂，发挥好家长的资源优势。

“我们的家长在各行各业工作，他们可以发挥自身的专业特长，给孩子们讲解相关领域的知识，拓展大家的视野。”在陈逾的协调下，《小学生如何理财》《急救知识》《法律进课堂》……由家长作为主讲人的特色活动相继展开。

“陈老师组织了许多活动，让我们能够在更轻松的氛围内学习，掌握更多课外的新知识。”学生何艺涵说。

得益于独特的教学方法，陈逾班上的学生们总是保持积极乐观的学习心态，自信踊跃地参加各类活动。22年的教学生涯中，陈逾带领的班级在学校组织的征文、演讲、书法、手抄报、课本剧等各类比赛中均能取得佳绩。她指导学生参加国家级、市区级各种比赛获奖90余次。

“我认为，班级管理艺术不仅在于传授本领，更在于尊重、协作、激励、唤醒和鼓舞。”陈逾表示，在今后的教学工作中，将真诚关爱每一位学生，用创新的理念去发掘学生的个性，让孩子们保持自信、阳光、向上的精神状态，健康快乐地学习和生活。

融媒体中心记者 曹让均

## 以书润心！荣昌4家庭1单位获市级荣誉

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 蒋义)重庆市2023年“书香润万家”家庭阅读活动评议及比赛结果近日出炉，荣昌4家庭1单位喜获荣誉。

今年4月，市妇联、市委宣传部、市文明办、市教委、市文化旅游委在全市组织开展2023年“书香润万家”家庭阅读活动，以宣传贯彻党的二十大精神，深入践行习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述精神，大力弘扬新时代家庭观，助力全民阅读从家庭做起。

经层层推荐评议，全市共10户家庭被评为2023年重庆

十大最美书香家庭，90户家庭被评为2023年重庆最美书香家庭，60户家庭分别获得重庆市第六届家庭诵读大赛一、二、三等奖。

其中，我区毛雪梅、谢成美2户家庭获评“重庆最美书香家庭”，区妇联获评“书香润万家”家庭阅读活动“表现突出单位”，莫妮、邹煜欣2户家庭在诵读大赛中分获一、二等奖。

区妇联相关负责人表示，希望获得表彰的家庭珍惜荣誉，再接再厉发挥示范引领作用，带动更多家庭爱上阅读，推动形成全民爱读书、读好书、多读书的良好社会风尚。

## 服务升级！区人民医院服务中心改造完成

本报讯(融媒体中心记者 刘佳佳 通讯员 焦敬)近日，区人民医院一站式服务中心完成全面升级改造，增加入院办理、收费等相关服务，让群众看病就医更便捷。

该服务中心服务内容主要包括导诊服务，为老弱残疾患者提供陪诊、陪检、代取药等服务，以及开具办理出生医学证明、诊断证明审核盖章、入院办理等便民服务。

“设立一站式服务中心，旨在把过去‘患者围绕科室转’变

为‘科室围着患者转’，在就医办理环节和时限上做‘减法’，在服务过程和保障上做‘加法’，多维度为患者提供全方位的诊疗服务，不断改善患者就医体验，助力三甲医院创建。”区人民医院相关负责人表示。

新升级改造的一站式服务中心位于外科楼一楼大厅，除了在办事环境和服务内容方面有所调整以外，还延长了服务时限，实行全年无休，每天服务时间为8:00—17:30。

## 知识“正面对垒” 争做“强国达人”



本报讯(融媒体中心记者 郑光慧)近日，由区委宣传部主办，区融媒体中心、重庆棠香影视文化传媒有限公司承办的“学习新思想 建设新重庆 强国伴我行”知识竞赛决赛举行。

来自区级各部门、镇街的10支参赛队伍参与了“踔厉奋发”“学习金句”“深学笃行”“习声回响”四个环节的比拼。大家全神贯注、仔细审题、快速作答，展现出过硬的心理素质和丰富的知识储备。

参赛选手们表示，将以此次比赛为契机，进一步用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、做好工作，全力推动党的二十大精神在荣昌落地生根、开花结果。

# 垃圾分类 绿色环保

## 保护环境从我做起



重庆市荣昌区市场监督管理局宣